Вопросы применения нормативных документов в автомобильных школах.

1. Приказом  Министерства здравоохранения и социального развития РФ  №761н от 26 августа 2010 г. «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» (Зарегистрировано в Минюсте 6 октября 2010, № 18638) предусмотрены требования к квалификации педагогического состава. В частности: 
Преподаватель
Требования к квалификации. Высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование по направлению подготовки «Образование и педагогика» или в области, соответствующей преподаваемому предмету, без предъявления требований к стажу работы, либо  высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование по направлению деятельности в образовательном учреждении без предъявления требований к стажу работы.

Мастер производственного обучения

Требования к квалификации. Высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование в областях, соответствующих профилям обучения и дополнительное профессиональное образование по направлению подготовки «Образование и педагогика» без предъявления требований к стажу работы.
Вопрос: 
Какое высшее или среднее профессиональное соответствует  профилям обучения при реализации программ профессионального обучения водителей соответствующих категорий и подкатегорий по каждому предмету?
2. Статьей 2. п. 5)  ФЗ «Об образовании в РФ» дано определение квалификация - уровень знаний, умений, навыков и компетенции, характеризующий подготовленность к выполнению определенного вида профессиональной деятельности.

Статьей 11. П. 8 этого же закона определено, что Перечни профессий, специальностей и направлений подготовки с указанием квалификации, присваиваемой по соответствующим профессиям, специальностям и направлениям подготовки, порядок формирования этих перечней утверждаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.
Приказом Минобрнауки от 2 июля 2013 г. № 513 "Об утверждении Перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение" предусмотрено после обучение присвоение водителю автомобиля квалификации (квалификационных разрядов) с 4 по 8.

Общероссийским классификатором профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов (ОК 016 — 94 (ОКПДТР) так же предусмотрен  диапазон тарифных разрядов для водителя автомобиля с 4 по 8.

Постановлением Минтруда РФ от 10 ноября 1992 г. N 31 "Об утверждении тарифно-квалификационных характеристик по общеотраслевым профессиям рабочих" даются разъяснения по характеристике работ по каждому разряду и в аннотации приказа сказано, что тарифные разряды применяются на предприятиях.

Например, характеристика работ на 5 разряд предусматривает: Управление грузовыми автомобилями (автопоездами) всех типов грузоподъемностью свыше 10 до 40 тонн (автопоездов - по суммарной грузоподъемности автомобиля и прицепа), автобусами габаритной длиной 7-12 метров, а также управление автомобилями, оборудованными специальными звуковыми и световыми сигналами, дающими право на преимущество при движении на дорогах. 

После обучения в автомобильной школе администрация не знает, на каком виде транспорта будет работать выпускник.

Статьей 60 п. 10 п.п. 2 ФЗ «Об образовании в РФ»  предусмотрено присвоение разряда или класса, категории по результатам профессионального обучения (подтверждается свидетельством о профессии рабочего, должности служащего)

Вопрос: Чем руководствоваться администрации автомобильной школы при выдаче документа по окончании обучения и присвоении квалификации (квалификационного разряда) при профессиональном обучении, переподготовки (повышения квалификации) водителей?
Вопрос: На каком основании  администрация автомобильной школы может присвоить гражданину (выпускнику образовательной организации)  профессию водитель, если у него нет водительского удостоверения, и не дает ему право заниматься профессиональной деятельностью в соответствии с п. 11 статьи 60 ФЗ «Об образовании в РФ»?
