Вопросы применения законодательства и других нормативных документов в автомобильных школах.
1. В соответствии с п.п. в) п. 4. Положения о лицензировании Постановления Правительства РФ от 28 октября 2013 г. N 966  «О лицензировании образовательной деятельности» лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:

в) наличие условий для охраны здоровья обучающихся в соответствии со статьями 37 и 41 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации";

Данный пункт является лицензионным требованием и следовательно его обязан выполнить лицензиат. Возникает ряд вопросов с реализацией данного пункта у лицензиата, осуществляющего профессиональное обучение только водителей в соответствии со статьями 37 и 41 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации".

Вопрос: Каким нормативным документом определен порядок  организации питания при профессиональном обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?

Вопрос: Какая необходимость организовывать перерыв достаточной продолжительности для питания взрослых обучающихся при их обучении в объеме 3-4 академических часов в вечернее время после работы? 

Вопрос: Каким нормативным документом определен порядок  определения оптимальной учебной, вне учебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул для обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?

Вопрос: Программами профессионального обучения водителей не предусмотрено  обучение навыкам здорового образа жизни. Как лицензиату реализовать данное требование?

Вопрос: Каким нормативным документом пользоваться администрации автомобильных школ для организации и создания условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?

Вопрос: Какими мероприятиями достигается профилактика несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?

Вопрос: В чем заключаются санитарно-противоэпидемические и профилактические мероприятия при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?

Вопрос: Каким нормативным документом определены условия и требования к помещению для осуществления медицинской деятельности в автомобильной школе? 

2. В соответствии с п.п. в) п. 4. Положения о лицензировании Постановления Правительства РФ от 28 октября 2013 г. N 966  «О лицензировании образовательной деятельности» лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:

д) наличие санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии  санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества …..

Вопрос: Какими санитарными правилами определены требования к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, оборудованию и иному имуществу при обучении взрослых обучающихся?

3. В соответствии с п.п. е) п. 4. Положения о лицензировании Постановления Правительства РФ от 28 октября 2013 г. N 966  «О лицензировании образовательной деятельности» лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:

е) наличие у образовательной организации безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации, с учетом соответствующих требований, установленных в федеральных государственных образовательных стандартах, федеральных государственных требованиях и (или) образовательных стандартах, в соответствии с "частью 6 статьи 28" Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации";

Вопрос: Какими нормативными документами руководствоваться администрации автошколы при реализации программ профессионального обучения водителей, в целях обеспечения безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?.
4.  Приказом  Министерства здравоохранения и социального развития РФ  №761н от 26 августа 2010 г. «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» (Зарегистрировано в Минюсте 6 октября 2010, № 18638) предусмотрены требования к квалификации педагогического состава. В частности: 

Преподаватель

Требования к квалификации. Высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование по направлению подготовки «Образование и педагогика» или в области, соответствующей преподаваемому предмету, без предъявления требований к стажу работы, либо  высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование по направлению деятельности в образовательном учреждении без предъявления требований к стажу работы.

Вопрос:  Какие требования к квалификации предъявляются к преподавателю, реализующему программу учебного предмета «Первая помощь» при реализации программ профессионального обучения водителей соответствующих категорий и подкатегорий по каждому предмету?
5. Статьей 15 ФЗ «Об образовании в РФ» предусмотрена возможность сетевой формы реализации образовательных программ.

Вопрос: Какие организации возможно привлекать для  использования сетевой формы обучения при реализации программ профессионального обучения водителей по предмету «Первая помощь»?

