Вопросы применения Постановления Правительства РФ
от 28 октября 2013 г. N 966 
«О лицензировании образовательной деятельности»

в автомобильных школах.

1. В соответствии с п.п. а) п. 4. Положения лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:

а) наличие на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений и территорий (включая оборудованные учебные кабинеты, объекты для проведения практических занятий, объекты физической культуры и спорта), необходимых для осуществления образовательной деятельности по заявленным к лицензированию образовательным программам;

Программами подготовки водителей по предмету «Вождение» в условиях реального дорожного движения предусмотрено: проезд железнодорожных переездов, проезд регулируемых перекрестков, движение по мостам и путепроводам.

Вопрос: Как понимать в пункте а) слово «территорий» с точки зрения реализации программ подготовки водителей? Относится ли к этому площадки, автодромы, учебные маршруты, элементы дорожной сети? 

Вопрос: Правильно ли понимание данной статьи, что если в населенном пункте например нет железнодорожного переезда, то автомобильной школе,  в данном населенном пункте проводить обучение невозможно?

2. В соответствии с п.п. б) п. 4. Положения лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:

б) наличие материально-технического обеспечения образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами;
В настоящее Правилами разработки примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий, утвержденных Постановлением Правительства № 980 от 1 ноября 2013 года предусмотрены условия (организационно-педагогические, кадровые, информационно - методические, материально - технические) реализации примерной программы.

Вопрос: Не  противоречат ли друг другу эти два Постановления Правительства? В одном сказано про требования, в другом про условия. Или должен быть разработан отдельный документ под названием «требования»? Если да, то кем он должен разрабатываться и утверждаться?
Вопрос: Кто и какими нормативными документами определяет местные нормы и требования и как они применимы в области подготовки водителей?

3. В соответствии с п.п. в) п. 4. Положения лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:
в) наличие условий для охраны здоровья обучающихся в соответствии со статьями 37 и 41 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации";
Данный пункт является лицензионным требованием и следовательно его обязан выполнить лицензиат. Возникает ряд вопросов с реализацией данного пункта у лицензиата, осуществляющего профессиональное обучение только водителей в соответствии со статьями 37 и 41 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации".

Вопрос: Каким нормативным документом определен порядок  организации питания при профессиональном обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?

Вопрос: Какая необходимость организовывать перерыв достаточной продолжительности для питания взрослых обучающихся при их обучении в объеме 3-4 академических часов в вечернее время после работы? 

Вопрос: Каким нормативным документом определен порядок  определения оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул для обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?

Вопрос: Программами профессионального обучения водителей не предусмотрено  обучение навыкам здорового образа жизни. Как лицензиату реализовать данное требование?

Вопрос: Каким нормативным документом пользоваться администрации автомобильных школ для организации и создания условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?
Вопрос: Какими мероприятиями достигается профилактика несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?
Вопрос: В чем заключаются санитарно-противоэпидемические и профилактические мероприятия при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?
Вопрос: Каким нормативным документом определены условия и требования к помещению для осуществления медицинской деятельности в автомобильной школе? 
4. В соответствии с п.п. в) п. 4. Положения лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:
д) наличие санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии  санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества …..

Вопрос: Какими санитарными правилами определены требования к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, оборудованию и иному имуществу при обучении взрослых обучающихся?

5. В соответствии с п.п. е) п. 4. Положения лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:
е) наличие у образовательной организации безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации, с учетом соответствующих требований, установленных в федеральных государственных образовательных стандартах, федеральных государственных требованиях и (или) образовательных стандартах, в соответствии с "частью 6 статьи 28" Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации";

Вопрос: Какими нормативными документами руководствоваться администрации автошколы при реализации программ профессионального обучения водителей, в целях обеспечения безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?.

6. В соответствии с п.п. д) п. 5. Положения дополнительными лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:
д) наличие согласованных с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации программ подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, а также ее заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям - для образовательных программ подготовки водителей автомототранспортных средств в соответствии с "частью 1 статьи 16", "частью 1 статьи 20" Федерального закона "О безопасности дорожного движения" и "Указом" Президента Российской Федерации от 15 июня 1998 г. N 711 "О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения".
В Федеральном законе от 10 декабря 1995 г. N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения" с изменениями и дополнениями от: 2 марта 1999 г., 25 апреля 2002 г., 10 января 2003 г., 22 августа 2004 г., 18 декабря 2006 г., 8 ноября, 1 декабря 2007 г., 30 декабря 2008 г., 25 ноября 2009 г., 23, 27 июля 2010 г., 21 апреля, 1, 11, 18, 19 июля 2011 г., 14 июня, 28 июля 2012 г., 26 апреля, 7 мая, 2, 23 июля, 25 ноября 2013 г. в статье 26. Условия получения права на управление транспортными средствами сказано: 

Статья 26. Условия получения права на управление транспортными средствами

1. К сдаче экзаменов допускаются лица, достигшие установленного настоящей статьей возраста, имеющие медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами, прошедшие в установленном порядке соответствующее профессиональное обучение.

Примерные программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий разрабатываются уполномоченными на то федеральными органами исполнительной власти в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.
Вопрос: Какие программы необходимо согласовывать с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации? Программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий или программы подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств? Примерные программы или рабочие?

Вопрос: Должен ли быть разработан порядок согласования программ с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации?
Вопрос: Кто и каким документом должен установить требования к учебно-материальной базе при профессиональном обучении водителей?

7. В соответствии с п.п. д) п. 6. Лицензионными требованиями к лицензиату при осуществлении образовательной деятельности являются:
д) наличие педагогических работников, заключивших с лицензиатом трудовые договоры, имеющих профессиональное образование, обладающих соответствующей квалификацией, имеющих стаж работы, необходимый для осуществления образовательной деятельности по реализуемым образовательным программам, и соответствующих требованиям статьи 46 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", а также требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, федеральным государственным требованиям и (или) образовательным стандартам;
Вопрос: Какой квалификацией должен обладать педагогический работник реализующий программы профессионального обучения водителей?

Вопрос: Какой необходим стаж  для осуществления образовательной деятельности по реализуемым программам профессионального обучения водителей? Стаж педагогической деятельности или стаж управления транспортным средством? Какие требования к количественным показателям стажа?

Вопрос: Какое профессиональное образование должен иметь педагогический работник для осуществления образовательной деятельности по реализуемым программам профессионального обучения водителей?

Вопрос: Возможно ли заключение с педагогическим работником договора гражданско-правового характера, если педагогический работник оформлен индивидуальным предпринимателем установленным порядком?

Требованиями статьи 46 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" и Постановлением Правительства РФ от 08.08.2013 N 678 "Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций" определен  перечень должностей.

Вопрос: Обязана ли частная образовательная организация использовать только представленные должности или имеет право вводить в штат должности согласно Общероссийскому классификатору профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов ОК 016—94 (ОКПДТР)?

Вопрос: Как правильно называется должность педагогического работника занимающегося практическому обучению вождению в автомобильной школе?

Вопрос: Возможно ли применение должности «тьютор» при профессиональном обучении водителей из числа взрослых обучающихся?

Вопрос: Имеет ли педагогический работник частной автомобильной школы право на досрочную пенсию и удлинённый оплачиваемый отпуск? Если да, то какой продолжительности должен быть отпуск?

8. В соответствии с п. 9 к грубым нарушениям лицензионных требований и условий относятся нарушения, повлекшие за собой последствия, установленные "частью 11 статьи 19" Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности", в том числе:

а) нарушение лицензионных требований и условий, предусмотренных "подпунктами "а"" - ""д"", ""ж"" - ""к" пункта 6" и "подпунктами "б"", ""д"", ""е" пункта 7" настоящего Положения;
А именно, наличие согласованных с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации программ подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, а также ее заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям
В настоящее время установленных требований нет, порядка согласования программ так же нет. Проверки образовательных организаций выполняются в соответствии с ранее утвержденными планами. 
Вопрос: Как будет квалифицироваться отсутствие данных документов на результатах проверки?

Вопрос: Обязана ли образовательная организация, имеющая лицензию на обучение водителей и не стоящая в планах проверок дополнительно получать заключение в ГИБДД и согласовывать программы после разработки соответствующих нормативных документов?

9. В соответствии с п. 19 при изменении наименований образовательных программ, указанных в приложении к лицензии, в целях их приведения в соответствие с перечнями профессий, специальностей и направлений подготовки, предусмотренными "частью 8 статьи 11" Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", в заявлении о переоформлении лицензии указываются новое наименование образовательной программы и сведения, подтверждающие изменение наименования образовательной программы.
Федеральным законом от 10 декабря 1995 г. N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения" с изменениями и дополнениями от: 2 марта 1999 г., 25 апреля 2002 г., 10 января 2003 г., 22 августа 2004 г., 18 декабря 2006 г., 8 ноября, 1 декабря 2007 г., 30 декабря 2008 г., 25 ноября 2009 г., 23, 27 июля 2010 г., 21 апреля, 1, 11, 18, 19 июля 2011 г., 14 июня, 28 июля 2012 г., 26 апреля, 7 мая, 2, 23 июля, 25 ноября 2013 г. в статье 26. Условия получения права на управление транспортными средствами сказано:

Примерные программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий разрабатываются уполномоченными на то федеральными органами исполнительной власти в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.
Вопрос: Необходимо ли вносить изменение в приложение к лицензии в связи с их переименованием?

Вопрос: Если да, то в какие сроки необходимо подать заявление при изменении наименований образовательных программ?

Вопрос: Что указывать в сведениях подтверждающих изменение наименования образовательной программы? ФЗ «О безопасности дорожного движения» или Постановление Правительства № 980 от 1 ноября 2013 г. или Приказ Министерства образования и науки РФ об утверждении примерных программ профессионального обучения водителей соответствующих категорий и подкатегорий?
10. В настоящее время готовится проект Приказа Минобранауки РФ «Об утверждении формы лицензии на осуществление образовательной деятельности, формы приложения к лицензии на осуществление образовательной деятельности и технических требований к указанным документам».

В проекте данного документа в приложении к лицензии  предусмотрена таблица с указанием квалификации по результатам обучения только для профессионального образования.

Отсутствие аналогичной таблицы для профессионального обучения дает возможность многосторонне трактовать право образовательных организаций реализовывать программы профессионального обучения водителей. В частности программы переподготовки (повышения квалификации), а именно при переподготовке с имеющейся категории ТС на другую категорию ТС.

Вопрос:  Планируется ли Минобрнауки РФ или Рособрнадзором дача отдельных разъяснений по реализации данного приказа и Постановления Правительства РФ от 28 октября 2013 г. N 966  «О лицензировании образовательной деятельности» отдельным письмом по вопросам профессионального обучения водителей?

