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Вопросы применения  нормативных документов в автомобильных школах.
Вопросы применения Постановления Правительства РФ
от 28 октября 2013 г. N 966 
«О лицензировании образовательной деятельности»

в автомобильных школах.

1. В соответствии с п.п. д) п. 5. Положения дополнительными лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:
д) наличие согласованных с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации программ подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, а также ее заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям - для образовательных программ подготовки водителей автомототранспортных средств в соответствии с "частью 1 статьи 16", "частью 1 статьи 20" Федерального закона "О безопасности дорожного движения" и "Указом" Президента Российской Федерации от 15 июня 1998 г. N 711 "О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения".
В Федеральном законе от 10 декабря 1995 г. N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения" с изменениями и дополнениями от: 2 марта 1999 г., 25 апреля 2002 г., 10 января 2003 г., 22 августа 2004 г., 18 декабря 2006 г., 8 ноября, 1 декабря 2007 г., 30 декабря 2008 г., 25 ноября 2009 г., 23, 27 июля 2010 г., 21 апреля, 1, 11, 18, 19 июля 2011 г., 14 июня, 28 июля 2012 г., 26 апреля, 7 мая, 2, 23 июля, 25 ноября 2013 г. в статье 26. Условия получения права на управление транспортными средствами сказано: 

К сдаче экзаменов допускаются лица, достигшие установленного настоящей статьей возраста, имеющие медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами, прошедшие в установленном порядке соответствующее профессиональное обучение.

Примерные программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий разрабатываются уполномоченными на то федеральными органами исполнительной власти в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.
Вопрос: Какие программы необходимо согласовывать с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации? Программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий или программы подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств? Примерные программы или рабочие?

Вопрос: Будет ли разработан порядок согласования программ с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации?
Вопрос: Кто и каким документом должен установить требования к учебно-материальной базе при профессиональном обучении водителей?

Вопрос: Будет ли разработан порядок получения заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации?
2. Пунктом 1 статьи 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения" предусмотрено:
создавать условия для повышения квалификации водителей и других работников автомобильного и наземного городского электрического транспорта, обеспечивающих безопасность дорожного движения;
Вопрос: Как данный пункт ФЗ будет проверяться при выдаче заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям, в соответствии с п.п. д) п. 5. Положения о лицензировании образовательной деятельности, если все водители в автошколе являются педагогическими работниками и проходят повышение квалификации 1 раз в 5 лет.
Вопрос: какая категория работников автомобильной школы будет приравнена к «других работников автомобильного и наземного городского электрического транспорта, обеспечивающих безопасность дорожного движения» и какую квалификацию они должны повышать?
3. Пунктом 1 статьи 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения" предусмотрено:
соблюдать установленный законодательством Российской Федерации режим труда и отдыха водителей;
Вопрос: Как данный пункт ФЗ будет проверяться при выдаче заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям, в соответствии с п.п. д) п. 5. Положения о лицензировании образовательной деятельности, если все водители в автошколе являются педагогическими работниками.

4. Пунктом 1 статьи 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения" предусмотрено:
анализировать и устранять причины дорожно-транспортных происшествий и нарушений правил дорожного движения с участием принадлежащих им транспортных средств;
Вопрос: Как данный пункт ФЗ будет проверяться при выдаче заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям, в соответствии с п.п. д) п. 5. Положения о лицензировании образовательной деятельности,
5. Пунктом 1 статьи 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения" предусмотрено:
обеспечивать соответствие технического состояния транспортных средств требованиям безопасности дорожного движения и не допускать транспортные средства к эксплуатации при наличии у них неисправностей, угрожающих безопасности дорожного движения;
Вопрос: Как данный пункт ФЗ будет проверяться при выдаче заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям, в соответствии с п.п. д) п. 5. Положения о лицензировании образовательной деятельности,
Постановление Правительства РФ от 15 декабря 1999 г. N 1396

«Об утверждении правил сдачи квалификационных

Экзаменов и выдачи водительских удостоверений»
Вопрос: Когда будет введено в действие Постановление Правительства «О допуске к управлению транспортными средствами» и в какой редакции? Какие планируются изменения?
Приказ Министерства внутренних дел РФ от 20 июля 2000 г. N 782
«О мерах по реализации Постановления Правительства
Российской федерации от 15 декабря 1999 г. N 1396
Вопрос:  Когда будет введен в действие Административный регламент государственной услуги  по приёму экзаменов и выдаче водительских удостоверений? Какие планируются изменения?
Распоряжение Председателя Правительства РФ В.Путина от 15 июля 2010 г. №1174-р 
«О Плане реализации мероприятий по совершенствованию порядка исполнения государственных функций и процедур, связанных с приемом квалификационных экзаменов на получение права на управление транспортными средствами и выдачей водительских удостоверений»
Данным распоряжением предусмотрено:

обеспечение регулярного опубликования на официальных сайтах органов управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации по субъектам Российской Федерации в сети Интернет перечней экзаменационных подразделений с указанием по каждому из них статистики дорожно-транспортных происшествий, совершенных по вине водителей со стажем управления транспортными средствами до 2 лет, сдавших экзамены в этих подразделениях, в том числе с участием аккредитованных учебных организаций.
В 2010-2012 гг. данное распоряжение выполнялось не в полном объеме, так как на региональных сайтах органов ГИБДД в субъектах РФ в сети «Интернет» размещалась не вся информация. В частности не все сайты давали возможность доступа к указанной информации, статистика на многих сайтах давалась за 3 года, а не за 2 года, вместо  экзаменационных подразделений давался перечень автомобильных школ.
В настоящее время сайты региональных управлений ГИБДД в субъектах РФ недоступны.

Вопрос: Когда будет выполнено распоряжение Председателя Правительства РФ В.Путина от 15 июля 2010 г. №1174-р в полном объеме?

