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Вопросы применения  нормативных документов в автомобильных школах.
Вопросы применения Постановления Правительства РФ
от 28 октября 2013 г. N 966 
«О лицензировании образовательной деятельности»

в автомобильных школах.

1. В соответствии с п.п. д) п. 5. Положения дополнительными лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:
д) наличие согласованных с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации программ подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, а также ее заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям - для образовательных программ подготовки водителей автомототранспортных средств в соответствии с "частью 1 статьи 16", "частью 1 статьи 20" Федерального закона "О безопасности дорожного движения" и "Указом" Президента Российской Федерации от 15 июня 1998 г. N 711 "О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения".
Пунктом 1 статьи 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения" предусмотрено:
соблюдать правила обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утверждаемые федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере транспорта;
Вопрос: Исполнение каких  правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом будет проверяться Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации при выдаче автомобильным школам заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям?
2. Пунктом 1 статьи 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения" предусмотрено:
оснащать транспортные средства техническими средствами контроля, обеспечивающими непрерывную, некорректируемую регистрацию информации о скорости и маршруте движения транспортных средств, о режиме труда и отдыха водителей транспортных средств (далее - тахографы). Требования к тахографам, категории и виды оснащаемых ими транспортных средств, порядок оснащения транспортных средств тахографами, правила их использования, обслуживания и контроля их работы устанавливаются в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации. 
Вопрос: Какие учебные транспортные средства в автомобильной школе необходимо оснащать тахографами?

